

DM



röviden

Autóbörze



Kedvenc sétahelye lett a szegedieknek az autóbörze a Szent István téren. Van, aki derül az árakon, van, aki bosszankodik. Mert kétféle ember van ott. Eladó és vevő. Az eladó mosolyogva közli a kocsis árát sokaknak, mert tudja, hogy nem mindenki jött komoly szándékkal a piacra. De ami sok, az sok. A kis 500-as Fiat ára 52 ezer, az új Wartburgért 70, a Zsiguliert 90-ot kért tulajdonosa. Egyetlen kocsiról tudjuk csak, hogy elkelt 52 ezerért, s az egy Skoda 1000 MB volt.

Életmentés



A SZOLIDARITÁSI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

A magyar szolidaritási bizottság Harmati Sándor elnök előterjesztése alapján hétfői ülésén megtárgyalta ideai munkatervét, miután mérleget vont az országos méretekben kibontakozott szolidaritási tevékenység 1972. évi eredményeiről.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

A Dózsa György általános iskola úttörőcsapata tegnap, hétfőn délután Kiss József László budapesti tanárt, a Jó szelet kapitány című ifjúsági regény szerzőjét látta vendégül. Az iskola vízi úttörőcsapata érdeklődéssel hallgatta az élményeiről és könyvéről beszámoló író.

AUTÓBALESET APÁTFALVÁN

Vasárnap este Apátfalván a Széchenyi utca 110. számú ház előtt Manfred Francis Klepp müncheni lakosú nyugatnémet állampolgár az enyhén jobbra ívelő kanyarulatban nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, kocsija megcsúszott, áttért a bal oldali útpadkára és felborult. Utasa, a szintén nyugatnémet Susanna Schopp 22 éves diáklány megsérült.

ORSZÁGOS TOVÁBBKÉPZÉSI KUTATÓ INTÉZET

A munkások és középfokú szakemberek továbbképzésének elősegítésére, az egységes továbbképzési rendszer kialakítása és fejlesztése érdekében — a kormánytól nyert felhatalmazás alapján, — értésben a magyar tudományos akadémia elnökevel — országos kutató intézet létesítésére adott ki utasítást a munkaügyi miniszter.

KÉT REJTVÉNY ÉS EGY SZÓJÁTÉK

A Szegedi Rejtvénykedvelők Klubja vasárnap tehetségkutató versenyt rendezett, húsz résztvevővel. A győzelmet Pető Sándorné szerezte meg Tóth Imre és Török Pál előtt. A versenyzőknek két keresztrejtvényt és egy szójátékot kellett megfejteniük. A végső megfejtés egy igazmondás volt, amely így hangzik: a rejtvény bővíté tudásunkat. A jól sikerült verseny első két helyezettjét a rejtvényfejtők klubjának vezetősége jutalomban részesítette.

PROGRAMOZÓ MATEMATIKUSKÉPZÉS KEZDŐDIK

Ülést tartott az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács. Megtárgyalta és elfogadta a művelődésügyi miniszter előterjesztését főiskolai szintű programozó matematikusok képzésére, amely az 1972/73. tanévben a tudományegyetemek természet-tudományi karain indul főiskolai szintű képzést, három éves képzési idővel. Megtárgyalta továbbá a művelődésügyi miniszter jelentését a szakközépiskolák 1973—75. évi szakmai tankönyvkiválasztásáról. Megállapította, hogy a szakmai tankönyvek kiadásában egyes szakterületeken elmaradás van.

PUBLIC RELATIONS

Hétfőn megkezdődött Budapesten az a kétnapos konferencia, amelynek központi témája a korszerű vezetés egyik modern eszköze: a public relations. Ennek a kifejezésnek még nem találtak meg a pontos magyar fordítását, de összességében a vállalat és a környezet kölcsönhatását tartalmazza, ezen belül az információcsere és az intenzív tájékoztatást.

Tüzet kértek a férjemtől

Vigyázat! Rövidlátó fiatal lányok járkálnak a városban, és tévedéseket követnek el, amelyek deresedő hajú férfiakban veszélyes illúziókat keltenek. Amíg csak egy esetről tudtam, a férjem történetéről, addig nem nyugtalankodtam. Ő jellem, és megrendíthetetlen. Nem táplál illúziókat sem másban, sem magában. Ellenálló is, szinte mindennek ellenáll, kivéve a kísértéseket.

Szóval, felőle nyugodt maradtam, ám a minap egy ugyancsak deresedő hajú férfiüsmérés mesélte boldogan, hogy szürkületes viszonyok közt tegezve kérte őt apró szívességre egy udvarias fiatal lány.

A férjemmel meg a következő eset esett meg, nem sokkal ennek előtte. Bandukolt a korzón, kilence felé, este. S egyszer csak jött az úton, a platánok alatt, szembe vele három kislány. Pontosan talán így kellene mondani: három fiatal lány. A kislány szót az élettapasztalat mondatja velem, ami ugyancsak felhalmozódik a hihetlenül gyorsan roppenő évek alatt arra az időre, amikor nemcsak „egy-egy deres szál csillog már a hajban”. Ez van, ez aktuális, és ezért egy fiatal hölgy a húsz év alatt vagy akár a közelében kislány a szememben.

Nos, jöddétek hátman. Csöndesen, kedvesen, rendezően. Egyikük hirtelen kivált, és cigarettával a kezében a férjemhez közeledett. Megtorpant, megszólalt:

— Légy szíves, adj egy kis... — és ezzel elállt a szava.

A férjem akkor már az orra előtt állt. A lány szép volt, és zavarában is megőrizte tartását, nem változott át ütődött libuskává. Újra megszólalt, kedvesen, udvariasan:

— Tessék szíves lenni egy kis tüzet adni.

A férjem kezében égett a cigaretta, de természetesen ezt mondta:

— Pillanat, rögtön előkeresem a gyufámat.

Amíg előszedte, a lány megint megszólalt:

— Elnézést kérek a tegezésért, de messziről fiatal fiúnak látszott.

Aztán fellobbant a gyufa, egy köszönöm, és mindenki tovább lépett.

Jót mulattunk a történeten, aminek szenzációját — mondja a férjem — nem a lány tévedése adja. Bár az sem kutya, hogyha az ember, bár néhány méternyi távolságból, de fiatal fiúnak látszik, túl a negyvenen — mondom én.

Az epizód nyomán elfilozofáltunk a mai fiatalok kedves közvetlenségéről, saját korosztályuk iránt megnyilvánuló töretlen, őszinte bizalmukról. Jó lélekkel tettük ezt, és fentebb stilben.

Hogy közhírré tegyem a történetet, azt akkor határoztam el, amikor az elsőnek említett deresedő férfi a történet elmesélése utáni napon fiatalosan ragyogó szemmel, világos, nagymintás, szélesfazonú nyakkendővel jelent meg a világban. És akkor döb-bentem rá, hogy a tűzadás óta a férjem sokkal kedvesebb, s mintha az öltözködésével is többet törődne. Lehet, hogy ő kapott tüzet?

Csontos Magda

SABIN PROFESSZOR BETEG

Szombaton egy ohioi klinikára szállították Elbert Sabin professzort. A gyermekparalízis elleni szérum 65 éves feltalálóját szívpanaszokkal vizsgálják ki.

RENDEZIK A HALKONZERVEK ÁRÁT

Az évek során megváltozott számos, már régebben ismert halkonzerv — külföldi beszerzési ára, s az itthoni eladási árak sem feleltek meg már minden esetben a doboznagyságnak, a doboz tartalmának, a hal minőségének. Ezért szükségessé vált a fogyasztói árak rendezése. Március 1-én 20—25-féle halkonzerv ára módosul. Néhány halkonzerv — köztük a Saira, a Bicski és a Sprotni, valamint a tőkehalmj — fogyasztói ára dobozonként 1—3 forinttal emelkedik, többféle halkonzerv, valamint egyes olajos szardíniák fogyasztói ára pedig dobozonként 1 forinttal csökken.

COLLEGIUM ARTIUM

Schubert dalciklusairól tart előadást az egyetem művészeti kollégiumán dr. Nagy István zeneesztéta ma, kedden este 8 órai kezdettel a Rerrich Béla téri Béke épület nagytermében. Közreműködnek a Szegedi Nemzeti Színház operaénekesei, a szegedi zeneművészeti főiskola és szakközépiskola tanárai, növendékei.

OLCSÓBBAK LESZNEK AZ ÍRÓSZEREK

Az írószerek forgalmi adókulcsa változik március 1-től. Ezzel lehetőség nyílik a fogyasztói árak mintegy 19 %-os mérséklésére. Mivel az írószerek szabad fogyasztói árforgalmába tartoznak, a kiskereskedelem az alacsonyabb árakat fokozatosan — a március 1-e előtti készleteknek kiürülése után — léptetheti életbe. Az 50 millió forintos árcsökkentés az írószerek döntő többségére kiterjed.

MAI RAJZMŰVÉSZEINK

A November 7. Művelődési Központ Irányzatok és műfaji kérdések a mai magyar képzőművészetben című sorozata keretében napjaink rajzművészetéből rendez kiállítását. A ma este 6 órakor dr. Rozványi Márta művészettörténész előadásával megnyíló kiállításon többek között Barcsay Jenő, Czöbel Béla, Vinkler László, Gross Arnold és Reich Károly rajzaikat láthatjuk.

Letelepedési segély

Minden eddiginél nagyobb támogatásban részesülnek a pedagógusháttérrel rendelkező, elsősorban kis településeken a legelmaradottabb területeken az eddigi 200 forintos területi pótlék felső határát 600 forintra emelték, a letelepedési segély 2000 forintos összegét pedig 2000—10 000 forint között megállapítható összegre változtatták. Hogyan szolgálja az intézkedés a pedagógusok szociális helyzetének javítását.

Az új intézkedés nyomán országsszerte 22 millió forinttal nagyobb összeg áll rendelkezésre területi pótlék kifizetésére, mint eddig, a letelepedési segély fölemeléséhez pedig újabb 2 millió forintot biztosítottak. Országsszerte jelenleg több mint 16 000 olyan állást tartanak számon, ahol a pedagógusok területi pótlékra jogosultak.

Az összeg fölemelésének megállapításakor az egyes területeknél elsősorban azt veszik figyelembe, hogy milyenek az adott községben a pedagógusok élet- és munkakörülményei, például van-e vasút, vagy biztosított-e az autóbussz közlekedés, hogyan alakult a pedagógusok lakáshelyzete, étkezési lehetősége, a rendelkezésre álló illetményföld mennyisége és minősége, milyen az adott település pedagógus-ellátottsága, jellemző-e a fluktuáció?

A pedagógusok szakszer-

vezetének tapasztalatai szerint a legtöbb megyében helyesen veszik figyelembe a pótlék szétosztásakor, a segély fölemelésekor az említett szempontokat, s erre vonatkozóan minden megyében kidolgozták a helyi szabályokat.

Letelepedési segélyt a megyék általában ott biztosítanak, ahol területi pótlékot kapnak a pedagógusok.

Jutalékos bérrendszer

A napokban jelent meg a belkereskedelmi miniszternek az érdekeltektől szervek és a KPVD SZ vezetőivel egyetértésben kiadott rendelete a jutalékrendszerről.

A rendelet — hatálya a belkereskedelmi ágazatok dolgozóira terjed ki — előírja, hogy a forgalomtól függő állománycsoportba tartozó hálózati dolgozókat jutalékrendszerben kell foglalkoztatni. E szerint négyfajta jutalékrendszer — tiszta, csökkentett alapbérrel kombinált, alapbérrel kombinált és jutalékátalány — alkalmazható.

A jutalékrendszer a kereskedelmi dolgozók teljesítménybérézése. Célja: az ellátás és a vásárlási körülmények javítása, a forgalom és a gazdálkodási eredmények növelése. A Magyar Közlöny 12. számában megje-

Kényszeríteni?

Körzeti gyermekorvosok panaszkodnak: nem viszik el a szülők a gyermekeiket a Sabin-oltásra. Hogy rendeltileg kötelező, az köztudott, s ugyancsak közismert, milyen kegyetlen betegségről véd. Sajnos, még láthatunk balszerencsés, ma már lassan felnőtté serdülő fiatalokat, akik egy életet át viselik a gyermekparalízis nyomát, mert az ő idejükben még nem volt töle menekvés.

Hazánkban több mint tíz éve rendszeresen kapják a védőoltást a gyerekek. A decemberi influenzajárvány idején elhalasztották a Sabin-cseppek beadását, így tehát most három egymás utáni hónapban — januárban, februárban és márciusban — kapják a gyerekek. Egyikről sem szabad lemaradniuk, mert a háromfajta kórokozótörzs ellen külön-külön kell a cseppeket beadni. Talán sokallják a szülők, hogy most ilyen sűrűn kell vinni a gyerekeket? A tények azt mutatják, hogy mindegyik oltásról „hiányoztak” a behívott gyerekek közül néhányan. Van olyan körzeti orvos, aki „utána megy” a hiányzó gyerekeknek — de hát hogyan is lenne erre idejük? Kérdezik: hát kényszeríteni kell a szülőket arra, hogy vigyázzanak gyermekeik egészségére?

Reméljük nem. Nem elrettentésként, de mondjuk el, hogy a hazánkban ma már ritka betegség mégiscsak elő-előfordul: 1971-ben három gyermekbénulásos megbetegedés volt, az egyik kisa beteg nem rendszeresen kapta a Sabin-cseppeket. Kettő pedig egyáltalán nem kapott! Legyen ez tanulság minden szülőnek, aki megkapja az oltásra szóló „behívót”!

Sz. M.

Sztárparádé Budapesten

A hét végén a Hotel Duna Intercontinentalban ünnepelte 40. születésnapját Elizabeth Taylor, a világhírű filmszínésznő, aki elkísérte Budapestre férjét: Richard Burtont, a Kékszakáll című film forgatója.

A születésnapra mintegy 90 külföldi vendéget — barátot, pályatársat, rokont — hívott meg a színésznő pára a világ különböző országaiból. A vendégek között találjuk Grace Kelly Oscar-díjas filmszínésznőt, Rainer monacói herceg feleségét, Ringo Start, a volt Beatles-együttes tagját, Susan Yorkot, a nálunk is bemutatott A lovakat lelovik, ugye? című amerikai film egyik női főszereplőjét, Raquel Welch világhírű amerikai filmszínésznőt, Michael Caine-t, az ismert angol filmszínészt és Marilu Tolo olasz filmszínésznőt.

Vasárnap este az első emeleti Bellevue étteremben került sor a gála-vacsorára, 160 meghívott vendég jelenlétében. A háromezer lufibalon-

nal díszített étteremben köszöntötték a hatalmas, 50 szál gyertyával ékesített tor-tával a világhírű filmesillagot és a 17. születésnapját ünneplő Christopher fiát. A hangulatos ünnepségen a budapesti rizling és a világhírű burgundi jelentette a külföldiek számára a legkellemesebb meglepetést.

Szabad idejükben a főváros nevezetességeivel, köztük a Szépművészeti Múzeum és a Vendéglátóipari Múzeum kiállításával ismerkedtek a vendégek. Grace Kelly pedig még Keszthelyre is le-ruccant.

Az új rendelet módot nyújt arra is, hogy azokat az ügyviteli dolgozókat, például számlázókat, vendéglátóipari adminisztrátorokat stb., akiknek munkája a forgalmat gyorsíthatja — a vállalati kollektív szerződés előírásaitól függően — bevonhatják a jutalékrendszerbe.

A vállalati bérgazdálkodást megkönnyítő, bérszabályozás összhangját megteremtő új miniszteri rendelet hatályba lépett.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik tétefő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon — Főszerkesztő: F. Nagy István — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Index: 2953. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.